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ROWNANIA

Rozwigzywanie réwnan jest waznym zagadnieniem w matematyce.

Oto ogolny algorytm krok po kroku, ktéry mozna zastosowac do rozwigzywania rownan:

1.0kreslenie typu rownania: Zidentyfikuj rodzaj rownania, czy jest to rownanie liniowe, kwadratowe,
wyktadnicze, itp.

2.Przygotowanie réwnania: Upewnij sie, ze réwnanie jest w odpowiedniej formie, czyli znormalizowane;.
Usun nawiasy, pomnoz utamki przez wspolne mianowniki, aby je wyeliminowag, itp.

3.Przeniesienie wyrazéw: Przenie$ niewiadoma na jedng strone, a liczby na druga.

4.Redukcja: Skroc i uprosé obie strony réwnania, jesli to mozliwe.

5.Rozwigzanie réwnania: Postaraj sie wyrazi¢ x jako jedng warto$é np. x =5

6.Sprawdzenie: Podstaw znalezione wartosci x do poczgtkowego réwnania,

aby upewnié sie, ze jest to poprawne rozwigzanie.

Ten algorytm mozna dostosowac do réznych rodzajow réwnan i zastosowacé rézne techniki

w zaleznos$ci od konkretnego przypadku. Wazne jest rowniez zrozumienie regut i wtasciwosci
algebraicznych, ktére umozliwia ci manipulacje rownaniami w trakcie procesu rozwigzywania.
Przyktad:

2x+3=71-3 p 4
2x=7-3

2x=4]:2

xX=2

Zadanie 1. %

Rozwigz réwnanie 2x+5=17.


https://www.eduelo.pl/egzamin-osmoklasisty-panel/lekcja/matematyka/wyrazenia-algebraiczne-i-rownania/rownania/
https://www.eduelo.pl/egzamin-osmoklasisty/
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Zadanie 2. 7

Rozwigz réwnanie 3 (2a - 1) = 4 (a + 3).

Zadanie 3. %
Oblicz wartosc x.

a)5(4x+2)=15

b) 2 - 6x = 20

c)-(-5x+7)=-22

Zadanie 4.%

Rozwigz réwnanie 4 (2y + 3) = 56.


https://www.eduelo.pl/egzamin-osmoklasisty/
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Zadani %

Wszystkie rownania oprocz réwnan sprzecznych majg tylko jedno rozwigzanie.
A. Prawda
B. Fatsz

Zadanie 6.%

Ktore réwnanie ma takie samo rozwigzanie jak rownanie x + 4 = -2?
A.3x=-6

B. 2x = -12

C.2x =12

D.0,5x=-6

Zadanie 7. %

Do jakiej liczby nalezy dodac¢ 6,8 , aby otrzymac wynik 20,25? Zapisz odpowiednie réwnanie, a nastepnie je rozwiagz.

Zadanie 8. %

Potgcz w pary réwnania z ich rozwigzaniami.

2x-3=x+5 2(x-6)=20 0,5(5x +100) = 25 0,2(10x+15)=3x+2 10x + 2 =6x +10
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Zadanie 9. é

Ile rozwigzan ma réwnanie: 3x + 6 =3x + 9 - 3.
a) nie ma rozwigzan,

b) ma jedno rozwigzanie,

c) ma dwa rozwigzania,

d) ma nieskonczenie wiele rozwigzan.

Zadanie 10. é

Oblicz x.
a)2(3x-5)=3(2x + 4)

b) 0,4 (3x - 1) = 0,8x
c)2x?-8x=0
d)10x:2x + 8(x-2) + 6 =11
e)12(x-2) +16x:4 + 3 =1+ 5x
f) 24 2x-12 =0

x+7 _

) %1 =2
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